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УДК 656.223:13 

УДОСКОНАЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ЗАЛІЗНИЧНИХ 

ПІД`ЇЗНИХ КОЛІЙ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ ЛОГІСТИЧНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 

Ломотько Д.В. д.т.н., проф.,  

Вовків А.Т. маг., кафедра Транспортних систем та логістики, 

Український державний університет залізничного транспорту, м. Харків 

 

Постановка проблеми. Перевезення значної частини вантажів 

транспортною системою України пов'язана з роботою залізничного 

транспорту незагального користування – під’їзних колій підприємств. Їх 

ефективну діяльність у ринкових умовах неможливо представити без сучасних 

інформаційних систем та систем підтримки прийняття рішень персоналом при 

впровадженні логістичних технологій управління. 

Мета дослідження. Аналіз та створення ефективної інформаційної та 

технологічної взаємодії залізничних під`їзних колій шляхом впровадження 

логістичних принципів в умовах АТ «Укрспецтрансгаз». 

Основний матеріал. Методологія побудови систем взаємодії «залізниця 

– під’їзна колія вантажовласника» повинна базуватись на сучасних методах 

оцінки та аналізу показників функціонування підрозділів, які безпосередньо 

беруть участь у процесі транспортування. В теперішний час близько 84% 

вантажів навантажуються на під’їзних коліях. В той же час за офіційними 

даними АТ «Укрзалізниця» у 2018 р. перевезла 318,8 млн т вантажів, що на 

4,5% менше, ніж роком раніше. Основне навантаження вантажів здійснено у 

внутрішньому сполученні, в якому було перевезено 154,9 млн т вантажів. В 

той же час простій місцевого вагона під однієї вантажною операцію 

перевищив відмітку 27 год. 

Однією з найбільш важливих особливостей формування сучасних методів 

роботи залізничного транспорту при взаємодії із під’їзними коліями є 

створення транспортно-логістичних технологій з урахуванням характеру та 
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особливостей властивостей показників роботи, їх коливань, наявності стійких 

тенденцій та обмежень. Внаслідок цього, у багатьох випадках виявляється 

неможливим побудова інформаційних систем без врахування цих факторів. 

Тому виникає необхідність здійснити комплексний аналіз та оцінку 

показників функціонування підприємств залізничного транспорту та під’їзних 

колій з метою підвищення ефективності та формування адаптивної 

транспортної технології.  

Слід зазначити, що переважна кількість під’їзних колій примикає до 

невеликих залізничних станцій. Тому заходи з удосконалення шляхом 

впровадження логістичних технологій запропоновано до апробації з 

урахуванням реальних умов. У якості об’єкту дослідження обрано АТ 

"Укрспецтрансгаз" - спеціалізоване підприємство, основними видами 

діяльності якого є надання послуг з перевезення скраплених газів та легкої 

вуглеводневої сировини залізничним транспортом у власному рухомому 

складі; ремонт та технічне обслуговування спеціальних газових вагонів-

цистерн; оптова та роздрібна торгівля скрапленими вуглеводневими газами. В 

теперішній час вагонний парк підприємства складає 1673 вагонів-цистерн, з 

них 1108 знаходяться в робочому стані, решта 565 – не експлуатуються в 

зв’язку з завершенням терміну служби вагонів. Перевезення скраплених 

вуглеводневих газів на внутрішній ринок здійснюється по всіх регіонах 

України, в основному - для обласних підприємств з газифікації. Найбільш 

насиченими напрямками експортних перевезень газу є Польща, Туреччина, 

Румунія, Молдова, Словаччина та Угорщина. АТ «Укрспецтрансгаз» має 

власні локомотиви, які виконують як і сортувальну функцію на коліях 

підприємства, так і мають дозвіл виїзду на станцію, що забезпечує 

безперебійну, якісну та своєчасну подачу і забирання вагонів з станції в умовах 

сьогоднішньої недостатньої тяги АТ «Укрзалізниця». 

За 2018 р. АТ "Укрспецтрансгаз"  здійснило перевезення 295050 т газу, в 

тому числі  171399 т – споживачам в межах України. Оскільки основні 

споживачі газу мають власні під’їзні колії, це свідчить про актуальність та 
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необхідність удосконалення технологічних процесів взаємодії станції та 

під’їзної колії в умовах переробки небезпечних вантажів. 

Підвищення конкурентоспроможності АТ «Укрзалізниця» та під’їзних 

колій підприємств в значній мірі залежить від чіткості їх взаємодії, гнучкості 

використаних технологій, впровадження сучасних логістичних та 

інформаційних методів управління, економічної оцінки результату доставки 

вантажу на шляху прямування. До числа задач, рішення яких сприяє цій 

взаємодії слід віднести: 

• надання порожніх вагонів «точно у строк» згідно моменту накопичення 

партії вантажу на під’їзних коліях для замовленого виду відправки 

(маршрутна, групова, вагонна); 

• надання вагонів до транспортного вузла та під’їзних колій у відповідності 

з вантажно- розвантажувальними можливостям підприємств по усій 

номенклатурі вантажів; 

• відповідність місткості термінальних об’єктів обсягам вантажів, які 

потребують навантаження або перевантаження на інший вид транспорту; 

• використання та підвід маневрових локомотивів на малодіяльні станції 

відповідно моменту закінчення вантажних операцій та накопичення усієї 

партії вагонів на під’їзних коліях. 

З метою ефективної реалізації цих задач запропоновано здійснити 

адаптацію інформаційної системи МГ-Транс для технологічних потреб АТ 

«Укрспецтрансгаз». Приклад взаємодії системи із відстеженням вагону на 

маршруті прямування ст. Кременчук- ст. Мена (відстань 392 км) наведено на 

рис. 1. 

Формалізація цих задач можливо виконати за умови реалізації системного 

підходу, у відповідності з яким усі учасники перевізного процесу 

(вантажовідправники, залізничні та морські перевізники, вантажовласники та 

власники під’їзних колій) функціонують комплексно, як єдина логістична 

система. Вирішення задачі запропоновано здійснити за допомогою пошуку 

оптимальної маси вантажу у складі маршруту або групи вагонів за 
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запропонованої удосконаленою методикою. Ці підходи можливо 

використовувати при побудові системи підтримки прийняття рішення щодо 

вибору параметрів системи доставки вантажів у складі автоматизованих 

робочих місць працівників. 

 
Рис. 1 – Інформаційна системи із відстеженням вагону на маршруті 

прямування ст. Кременчук- ст. Мена 

 

Висновки. Удосконалення технології функціонування під`їзних колій 

підприємств шляхом впровадження логістичних технологій є 

загальносистемною тенденцію та базується на світовому досвіді розвинутих 

країн. Він сприятиме позитивному впливу на обсяги перевезень, показники 

роботи залізничної галузі, фінансовий результат АТ «Укрзалізниця» та 

промислових підприємств. 
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ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА МОНІТОРИНГУ ТЕХНІЧНОГО СТАНУ 

АВТОМОБІЛЯ В УМОВАХ ITS 

Волков В.П., д.т.н., проф.,  ХНАДУ, м.Харків 

Грицук І.В., д.т.н., ХНАДУ, м.Харків 

 Волкова Т.В. к.т.н., ХНАДУ, м.Харків 

 

Вступ. Для організації ТО і Р з урахуванням стану автомобіля наприкінці 

1990-х р.р. у США й країнах ЄС були прийняті стандарти, які ввели 

обов'язковість оснащення автомобілів електронними системами контролю 

параметрів роботи двигуна внутрішнього згорання (ДВЗ), пов'язаних зі зміною 

складу відпрацьованих газів (емісії) [1, 2]. У США з 1996 р. усі легкові 

автомобілі і легкі вантажівки обладнаються бортовою діагностикою OBD-II, 

яка використовує діагностичні коди несправностей (DTCs), що дозволяє 

зчитувати DTCs, переглядати параметри роботи двигуна й інших електронних 

систем автомобіля. Аналогічний європейський стандарт – EOBD, був 

прийнятий в 2001 р. [1, 2].  

Актуальність досліджень. Аналіз технічних рішень, які випускаються 

сьогодні на ринку, показав, що в більшості з них відсутня можливість повноцінно 

аналізувати і прогнозувати технічний стан автомобілів. Сучасні вимоги до їх систем 

управління роблять проблему оцінки технічного стану актуальною. Для таких систем 

важливо встановити не тільки те, що автомобіль справний в даний момент часу (в 

період контролю), але і те, що він буде продовжувати залишатися справними 

протягом деякого  інтервалу часу в майбутньому. Зазначені фактори дозволяють 

створення автоматизованої системи моніторингу, діагностування і прогнозування 
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